

农产品物流中心九月试营业

致力于打造全国规模最大的农产品物流交易平台

文/片 本报记者 张超

聊城农产品物流交易中心是2010年山东省重点建设项目,是聊城市委、市政府十二五规划对三农工作转方式调结构的重点工程。项目整体建成后,将充分体现出现代农产品物流交易中心规模大,规格高,配套全的可持续发展愿景,项目规划总用地面积4800亩,预计年经营农产品1500万吨,将发展成为全国影响力最大的有机绿色农产品交易中心,服务中心和研发中心。



◀ 2012年农产品物流交易中心开幕仪式上,不少农户细心询问商铺情况。(资料片)
▼ 农产品物流交易中心鸟瞰图。

探访>> 一期工程拟于九月试营业

作为聊城市连续三年的重点建设项目,聊城市农产品物流交易中心担负着调整农村产业结构,振兴农村经济,增加农民收入的重要使命,更是一项民生工程,生态工程和“菜篮子”工程。

20日,记者走进聊城农产品物流交易中心一期工程,错落有致

的交易大厅已经拔地而起,红白相间的外墙格外醒目,宽敞的内部空间与营销大厅融为一体,能让客户方便快捷的获取铺位信息。

2010年开工以来,工程进度稳步推进,截至2011年冬,一期交易大厅已初步落成,营销中心也开门纳客。现如今,一期工程已竣工

并进入招商阶段,将于今年九月中旬左右启动时营业。二期、三期工程稳步推进,计划建设工期3至5年。项目建成后,将借助完整的农产品产业链,引导各县(市)区建设不少于1万亩的农业示范园,让100万农民切实受益,并积极带动周边多个省市现代农业的发展。



规划>> 十大市场,六大中心全方位服务

据了解,聊城市农产品物流交易中心,是山东省、聊城市重点建设项目,是中国首个集政、商、贸、科研、生产、教育、旅游于一体的大型农产品物流交易中心,新型农业产业科技园,示范观光教育基地综合体项目。预计占地4800余亩,计划总投资100亿元。整个工程共分为3期,一期是果蔬、副食及综合等交易市场,二期

工程包括有机农产品研发中心、高科技孵化园区、示范农业等,三期工程包括有机绿色农产品市场,保税物流区及会展中心等。

规划显示,交易中心包含交易功能区,物流加工功能区,综合配套功能区,农业延伸功能区等四大功能区,并规划有蔬菜批发,果品批发,水产批发,农资,农机等十大批发市场。

集物流信息中心,电子结算中心,国际会展中心,教育培训中心等六大中心于一体,为农产品产销商提供全方位的服务。

聊城市农产品物流交易中心建成后腹地可涵盖整个华北地区,对外辐射北京、香港、天津、上海等地,项目规模超过山东寿光,上海西郊等地,建成后将成为全国规模最大的农产品市场。

亮点>> 实体对接电商,实现第三方支付

物流交易中心致力于形成包括主要农产品的批发、拍卖、期货等完善的市场体系,成为辐射周边地区农产品流通的“龙头”。加工、储藏、运输、销售于一体的产后环节,将全面促进农业产业链形成,对促进传统农业向现代农业转变具有积极推动作用。

该中心整合周边乃至全国绿色有机农产品资源,将建设成全国影响力

最大的绿色有机农产品生产中心、交易中心和研发中心,最终成为“中国有机农业之都”。

聊城市农产品物流交易中心本着走绿色、有机、高端的发展路子,引入国外先进的拍卖系统和经验技术。从展厅顶部的太阳能自主发电设备到废弃物回收再利用,都体现出绿色环保的新理念。

该项目同时涵盖拍

卖、期货、会展、电子商务、物流配送、信息服务等为一体的综合交易平台。通过实体与电子商务的双重对接,实现第三方支付及网上支付,并实现各地果蔬信息网络可知。在及时掌握农产品供需情况的同时,避免了现金交易的繁琐,为买卖双方提供了便捷的购买方式,而且统一的收银方式也避免了不必要的争端。

展望>> 拉动产业链,解决5万人就业

聊城是农业大市,是全国重要的粮棉、蔬菜生产基地和江北最大的食用菌生产基地,但由于农业产业的集聚度,组织度影响力等方面因素制约,以及外运成本的限制,直接影响农户受益和规模化集聚效应,加快落成一个信息畅通,功能完备的综合交易平

台则显得尤为迫切。

聊城农产品物流交易中心规划占地覆盖聊城经济开发区北城办事处辖区的白庄、于庄、冯庄三个村。随着交易中心项目的逐步推进,规划建设的医院、学校、超市等配套工程将陆续到位。项目整体建成后,村民将被安置到宽

敞干净的楼房内居住。

项目整体建成后,将培育100个农业高科技企业和1000个农业合作社,直接受益的村民人数超百万。项目本身将拉动周边5万余人就业。这将彻底改变这部分村民原有的生活景象,享受和城里居民同样的生活环境。